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Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,  

βρισκόμαστε μια ανάσα πριν την εκπνοή της φετινής σχολικής χρονιάς, 

μιας χρονιάς που κύλισε με αρκετές δυσκολίες, πολλές απουσίες λόγω 

Covid-19, αλλά και πολλές προσπάθειες να βρούμε από την αρχή τα 

«πατήματά» μας στη σχολική καθημερινότητα.  

Λίγες ημέρες πριν την εξεταστική περίοδο, θα ήθελα να σας επιστήσω 

την προσοχή σε ορισμένα βασικά θέματα γνωρίζοντας και κατανοώντας 

ότι τα παιδιά όλων των τάξεων δοκιμάζονται για πρώτη φορά σε 

προαγωγικές ή απολυτήριες εξετάσεις.  

1. Αξιολόγηση Μαθητών Γυμνασίου 

Οι γραπτές προαγωγικές ή απολυτήριες εξετάσεις γίνονται στα 

μαθήματα της Ομάδας Α΄:  

1  α. Γλωσσική Διδασκαλία και  

   β. Νεοελληνική Λογοτεχνία 

2  α. Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και  

    β. Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση 

3. Ιστορία 

4. Μαθηματικά 

5. Φυσική 

6. Βιολογία 

7. Αγγλικά 

Η εξεταστική περίοδος διαρκεί από 1 - 15 Ιουνίου. Τα μαθήματα στα 
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οποία διαγωνίζονται είναι 9 και οι ημέρες των εξετάσεων είναι 6 που 

σημαίνει ότι κάποιες ημέρες θα γράφουν διπλά μαθήματα! 

Η διάρκεια των εξετάσεων είναι δίωρη (2 ώρες) για όλα τα εξεταζόμενα 

μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα 1 (α και β) και 2 (α και β), των 

οποίων η χρονική διάρκεια είναι τρίωρη.  

Ως εξεταστέα ύλη ορίζονται τα 2/3 της διδαχθείσας και σε κάθε 

περίπτωση δεν μπορεί να είναι λιγότερη από το μισό της διδακτέας. Η 

εξεταστέα ύλη κατατίθεται και εγκρίνεται από τη Διευθύντρια και 

γνωστοποιείται στους μαθητές πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων.  

Το πρόγραμμα των εξετάσεων ανακοινώνεται από τη Διευθύντρια στους 

μαθητές, τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες από τη λήξη των μαθημάτων. 

Τα θέματα ορίζονται την ημέρα εξέτασης κάθε μαθήματος από τους 

διδάσκοντες  το αντίστοιχο μάθημα και είναι κοινά για όλα τα τμήματα 

της τάξης. Τα θέματα διανέμονται φωτοτυπημένα στους μαθητές ή 

υπαγορεύονται ή γράφονται στον πίνακα σε ειδικές περιπτώσεις. 

2. Υποχρεώσεις των μαθητών/μαθητριών 

Οι μαθητές κατά την είσοδό τους στην αίθουσα της εξέτασης, δεν 

επιτρέπεται να φέρουν μαζί τους βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, κινητά 

τηλέφωνα, υπολογιστικές μηχανές, ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης 

πληροφοριών ή άλλα αντικείμενα, εκτός από αυτά που επιτρέπει ο 

Σύλλογος Διδασκόντων. Επίσης, δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν 
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διορθωτικό (blanco). 

Αν ο μαθητής δεν τηρήσει τα προαναφερόμενα ή αντιγράφει κατά τη 

διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή σημειώσεις ή από το γραπτό άλλου 

μαθητή ή θορυβεί ή εμποδίζει την εξέταση άλλων μαθητών και δε 

συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των επιτηρητών απομακρύνεται από 

την αίθουσα με αιτιολογημένη απόφαση της Διευθύντριας, των 

επιτηρητών και των διδασκόντων το εξεταζόμενο μάθημα. Το γραπτό 

του μαθητή βαθμολογείται με τον βαθμό ένα (01), ο μαθητής πριν την 

επιβολή της ποινής καλείται σε προφορική απολογία, συντάσσεται 

σχετικό πρακτικό και επισυνάπτονται τα αποδεικτικά στοιχεία.  

3. Βαθμολόγηση γραπτών δοκιμίων 

Τα γραπτά βαθμολογούνται από τον καθηγητή που δίδαξε το μάθημα 

κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Σε περίπτωση σοβαρού 

κωλύματος, βαθμολογούνται από άλλον καθηγητή της ίδιας ειδικότητας. 

Οι βαθμοί παραδίδονται μαζί με τα γραπτά στη Διεύθυνση του 

Γυμνασίου εντός δύο (2) το πολύ ημερών. Οι βαθμοί είναι δυνατόν να 

τροποποιηθούν μόνο μετά από αίτηση αναβαθμολόγησης. 

4. Αναβαθμολόγηση γραπτών δοκιμίων 

Η αναβαθμολόγηση γίνεται από τη ΔΔΕ Λάρισας. Μέσα σε δύο (2) 

εργάσιμες ημέρες από την έκδοση των αποτελεσμάτων οι κηδεμόνες 

μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο σχολείο, με την οποία ζητούν 

αναβαθμολόγηση γραπτού δοκιμίου. Η αίτηση συνοδεύεται από το 

προβλεπόμενο παράβολο για κάθε γραπτό δοκίμιο.  
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Η Διευθύντρια, μόλις λήξει η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων, 

διαβιβάζει στη ΔΔΕ Λάρισας τα γραπτά με καλυμμένα το όνομα του 

μαθητή και τον βαθμό του καθηγητή. 

Οι μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για τους 

οποίους προβλέπεται από τη νομοθεσία προφορική εξέταση αντί 

γραπτής, μπορούν να ζητήσουν αναβαθμολόγηση. Η αναβαθμολόγηση 

γίνεται στο σχολείο ενώπιον διμελούς επιτροπής από εκπαιδευτικούς του 

σχολείου, άλλους από αυτούς που διενήργησαν την αρχική εξέταση. Οι 

γονείς υποβάλλουν αίτηση αναβαθμολόγησης μέσα σε δύο (2) εργάσιμες 

ημέρες από την έκδοση των αποτελεσμάτων και συνοδεύεται από το 

προβλεπόμενο παράβολο για κάθε μάθημα. Ο βαθμός της επανεξέτασης 

προκύπτει από το Μ.Ο.  των δύο βαθμολογητών και είναι ο τελικός 

βαθμός του μαθήματος είτε είναι μεγαλύτερος είτε είναι μικρότερος από 

το βαθμό της αρχικής εξέτασης. 

5. Μαθητές που ΔΕΝ προσέρχονται στις εξετάσεις 

Μαθητής που απουσιάζει από γραπτή εξέταση ή προσέρχεται μετά την 

ανακοίνωση των θεμάτων δεν γίνεται δεκτός και βαθμολογείται από το 

Σύλλογο Διδασκόντων με το βαθμό ένα (01). 

Κατ΄ εξαίρεση των παραπάνω, μαθητής που απουσιάζει δικαιολογημένα 

λόγω ασθένειας που βεβαιώνεται ή λόγω σοβαρού κωλύματος που 

κρίνεται από το Σύλλογο Διδασκόντων ότι συνιστά ανωτέρα βία, με 

αίτηση του κηδεμόνα προς τη Διευθύντρια του Σχολείου, εξετάζεται 

άλλη ημέρα μέχρι την 30η Ιουνίου, την οποία ημέρα ορίζει ο Σύλλογος 

Διδασκόντων. Το ίδιο ισχύει και για τους μαθητές που αποχωρούν μετά 
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την ανακοίνωση των θεμάτων των εξετάσεων, λόγω αιφνίδιας και 

εμφανούς ασθένειας, η οποία βεβαιώνεται με τις προβλεπόμενες 

διατάξεις. 

Παρόλα αυτά, αν ο μαθητής δεν προσέλθει στην προκαθορισμένη από το 

Σύλλογο Διδασκόντων ημερομηνία για εξέταση, λόγω ασθένειας που 

βεβαιώνεται ή λόγω σοβαρού κωλύματος που κρίνεται από το Σύλλογο 

Διδασκόντων ότι συνιστά ανωτέρα βία, έχει τη δυνατότητα να προσέλθει 

σε επαναληπτικές εξετάσεις πριν από την έναρξη των μαθημάτων τον 

Σεπτέμβριο και να εξετασθεί γραπτά στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ που 

δεν μπόρεσε να εξετασθεί για τους παραπάνω λόγους.  Στην περίπτωση 

αυτή, ο κηδεμόνας καταθέτει στη Διευθύντρια του Σχολείου, εντός δύο 

(2) ημερών από την έκδοση των αποτελεσμάτων, Υπεύθυνη Δήλωση, 

στην οποία θα αναγράφεται ότι ο μαθητής θα εξετασθεί στην εξεταστική 

περίοδο του Σεπτεμβρίου. 

Τα αποτελέσματα των προαγωγικών και απολυτήριων εξετάσεων θα 

έχουν εκδοθεί το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα 20 Ιουνίου 2022.  

Σε ότι αφορά τους Ελέγχους Προόδου του Β΄ τετραμήνου θα σας 

αποσταλούν ηλεκτρονικά έως την Τρίτη 31 Μαΐου 2022. 

Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών της Γ΄ τάξης θα πρέπει 

αποστείλουν τις Υπεύθυνες Δηλώσεις για την εγγραφή των παιδιών στο 

Λύκειο, καθώς και να μεριμνήσουν για δύο πρόσφατες φωτογραφίες 

ταυτότητας για την έκδοση του Απολυτηρίου. 

Να επισημάνω, ότι πριν λίγες ημέρες πραγματοποιήθηκε στο σχολείο 

μας ενημερωτική εκδήλωση για τους γονείς/κηδεμόνες με θέμα τη 
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διαχείριση του άγχους και τη διαχείριση του χρόνου σε περίοδο 

εξετάσεων με ομιλήτριες τις κ.κ. Σοφού Ελένη – Ψυχολόγος και 

Μακαντάση Ελένη – Κοινωνική Λειτουργός της Επιτροπής 

Διεπιστημονικής Υποστήριξης (Ε.Δ.Υ.) του σχολείου μας (σας 

επισυνάπτω σχετικό έντυπο).  

Επισήμανση: Δείτε προσεκτικά στο Πρόγραμμα Εξετάσεων τις ημέρες 

και τις ώρες που προσέρχονται οι μαθητές. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στα παιδιά και να μην ξεχνούν ότι η ζωή είναι 

υπέροχη με ή χωρίς εξετάσεις. Ας αποκτήσουν κι αυτή την εμπειρία! 

Με τιμή 

Η Διευθύντρια 

 

Κωνσταντίνα Παπαδοπούλου 

ΠΕ80--Οικονομίας 
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